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FEUILLE D’EXERCICES CHAPITRE 1

Exercice 1

Une urne contient des boules de différentes couleurs dont 75% de boules rouges.

Cyril tire une boule au hasard, note la couleur et la remet dans l'urne.

Il pretend avoir effectué cette expérience 60 fois et avoir obtenu 35 boules rouges.

Son frére Paulo affirme qu'il n'a pas fait 'expérience sérieusement.

On se propose de verifier s'il a de bonnes raisons de |'affirmer.

1) Déterminer la proportion théorique p et la taille » de I'échantillon.

2) Calculer la frequence observée f.

3) Calculer l'intervalle de fluctuation au seuil de 95% I,

4) Verifier si la frequence observée / appartient a I'intervalle de fluctuation Iret conclure.
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Exercice 2

La proportion de personnes aux cheveux chatains en France est d'environ 50%.
On a observé un échantillon de 150 personnes dont 89 ont les cheveux chatains.
Cet échantillon est-il représentatif de la population ?
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Exercice 3
Dans une classe de 37 éléves, un délégué de classe a été élu avec 60% des voix.

Parmiles 17 filles, 11 d’entre elles ont voté pour ce délegue.
Les filles sont-elles représentatives des résultats des élections de délégués ?
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Exercice 4 M '

En 1976, dans un comté du Texas, Rodrigo Partida était condamne a huit ans de prison.
Il attagua ce jugement au motif que la désignation des jurés de ce comté était
discriminante a I'egard des Hispano-américains.

En effet, 79,1% de la population de ce comte était d'origine hispanique.

Alors que, sur les 870 personnes convoquées pour étre juré, il n'y eut que 339

personnes d'origine hispanique. Qu'en pensez-vous ?
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Exercice 7 Droe ) f -'M-\g . l:m .
Un fournisseur d'acces a Internet disposait de 25% de part de marché avant l'arrivée ¥
d’'un nouveau concurrent.

. ~ 0! . F
Aprés l'arrivée de ce concurrent, il effectue une enquéte sur un échantillon de 200 foyers 3““": &L apnie Ao ""“‘“""“‘“‘tf
et obtient 19% de part de marché. son s 2o Il Jo £l m = 200
Peut-il considérer que l'arrivée de ce nouveau concurrent lui a fait perdre des parts de %,.W_W A'uc:p e k |
marché.
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Exercice 10

Une urne contient un grand nombre des boules rcuges et des boules blanches. O’!{P"""’ﬂ“’ flav—.ﬂdv»r""‘

Sans les compter, on souhaiterait connaitre la proportion p de boules rouges.

Pour cela, on effectue 100 tirages avec remise dans cette urne. On obtient 41 boules ol 4 oo tv\a-a'-o Nr‘-cw o
rouges. t t 5] L EJ E !}ﬂ m = 1100
Estimez p a l'aide de l'intervalle de confiance au niveau 0,95, e & L
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Exercice 5

l
Une maladie guérit naturellement dans des cas. Un laboratoire souhaite tester OJWM 40- M

I'efficacité d'un nouveau médicament.

Pour cela, on administre ce medicament a 500 personnes. Pour 77% d'entre elles, la ™M ool e %\u{w«fx egaﬂu.-a. Je; 0!2}-'-1

guérison a eu lieu.

Que penser de l'efficacité de ce médicament ? ‘U%bn.m- PUA st Me-\ A-L k‘uﬂa =500
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Exercice 6 0 f Mbm
Un centre commercial n'attire que 22% de clients hors de la communauté urbaine. ’O "“"ﬂ

Souhaitant élargir sa clientéle, le centre commercial s'agrandit (nouveaux magasins,

cinuém; restaurrghts )I r | grandlt (nouveawx mag 8“\ R b W‘*‘ Lot Jq &l A
Aprés les travaux, voulant connaitre Iimpact de ses investissements, 300 clients sont cﬂa,ﬂt, ﬂ\‘\o ' .&

interrogés : 72 d'entre eux habitent hors de la communauté urbaine.

Peut-on affirmer que l'agrandissement a eu un impact sur la fréquentation des clients Sk 3 ‘L”’/t‘w '-?%“t‘* S ‘“"L“;?r"

hors communaute urbaine.
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Exercice 8
Un musée national connait une proportion de visiteurs francais égale a 71%.

. ;- i
Durant I'éte, le musee propose une exposition temporaire sur le theme de I'Egypte W 1 puﬂgp«wﬁgm :
ancienne. v

On souhaite connaitre son impact sur la fréquentation des visiteurs francais.

3»01:)

Décider si la nouvelle exposition a eu un impact dans les cas suivants : ON o, jee Twrl\k‘m\ G, o!-l +4 /
1) Sur un échantillon de 50 visiteurs, 82% sont francais.
2) Sur un echantlllon de 500 visiteurs, 77% sont francais. A il ’k\““‘s“":’ Sude 3 wne
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Exercice 9
Leanne a lance une piece de monnaie 50 fois. Elle a obtenu 32 fois « pile ». OW J S

A-t-elle de bonnes raisons de s'étonner du résultat.
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Exercice 11 Qn a:,' J'& -“ﬂ e

On effectue un sondage auprés de 800 personnes pour leur demander leur intention de
vote aux prochaines élections. 54% d’entre elles declarent de facon ferme vouloir voter o~ solade M oy

le candidat A.
Le candidst A peuti espérer éire &MW Le candidak A Poun

Le candidat A peut-il espérer étre élu ?
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Exercice 12 ) Oﬂm;m -QJffv\ﬂd\m«:.Lcw

Le conseil municipal d'une commune organise un sondage effectué au hasard sur 400

personnes pour leur demander s'ils sont favorables a de nouveaux investissements de
_"f,w\ Aty Mﬂﬂﬂv\ olt ka'.QQZ ~ = Uoo

voirie. 235 personnes donnent un avis favorables.
Donner un intervalle de confiance au seuil de 95% de |la proportion p des personnes
prop p--p m&uw&m%woﬁau\u@.&w
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favorables aux investissements de voirie. Que peut conclure le conseil municipal ?
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Exercice 13 OW 1 ""Pr‘""“k’“"
Pour mesurer 'audience d'une emission télévisée (audimat), on installe des appareils ¢
electroniques chez certains téléspectateurs. B g MR Sl QCwakLmo« _CL( E“_QQQ
Une chaine de télévision a mesuré a partir de 1000 appareils et a relevé une audience
Mo Add At %\tim»a: e dgudi g

de 31% sur le creneau 19/20h.
Donner une fourchette de I'audimat p sur ce créneau au seuil de 95%. @&n 0,3
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Exercice 14 ‘ _ ' _ _ O U ,Q‘ Q =
[8)] U

On veut estimer la proportion p de jeunes de 10 a 15 ans disposant d'un forfait mobile.
On sait que p est compris entre 50% et 70%.

Quelle doit étre la taille minimale de |'eéchantillon pour obtenir un résultat avec une o~ ﬂ .
précision de 1% au seuil de 0,95. Une telle enquéte est-elle envisageable ? "% /""“l"‘y AN A
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